

Abstrakt

Tato diplomová práce se zaměřuje na problematiku organizované drogové kriminality. V úvodu práce jsou definovány pojmy související s tímto typem trestné činnosti, a to organizovaná zločinecká skupina a návykové látky podle TrZ. Dále úvod rozebírá organizovanou kriminalitu co do kriminologického hlediska a historický vývoj organizovaného zločinu v České republice.

Hlavní část diplomové práce se již věnuje organizované drogové kriminalitě. V této části je nejprve popsán způsob organizace pachatelů tohoto typu trestné činnosti, jakož i vysvětleny způsoby, kterými je možné drogy pašovat, včetně historie obchodu s drogami v České republice a jiných částech světa. Nemalá část práce je věnována využití informačních technologií pro pašování drog, a to obzvláště dark netu. Velmi zajímavým oddílem v souvislosti s využitím technologií je legalizace výnosů z trestné činnosti prostřednictvím kryptoměn, který naskytne náhled na způsoby realizace této nové praktiky. V závěru hlavní části diplomová práce naskytne pohled na současnou drogovou situaci, kde budou shrnuty současné trendy v oblasti nabídky drog.

Třetí kapitola se věnuje boji proti organizované drogové kriminalitě. Jsou zde popsány mezinárodní a národní opatření, která mají za cíl potlačit tuto trestnou činnost. Součástí této kapitoly budou rovněž statistiky světového a domácího boje proti drogám a následně z nich vyvozené závěry.

V práci bude převážně využita deskriptivní metoda, kdy bude využita k popisu historie a způsobu fungování organizovaného zločinu, analytickou metodou budou zpracována různá data shromážděná v průběhu času odbornou literaturou a statistickými měřeními a společně analytickou a komparativní metodou v pododdílu budou vyhodnoceny statistiky v kapitole o boji proti organizované drogové kriminalitě.

Diplomová práce poskytuje ucelený pohled na organizovanou drogovou kriminalitu v České republice a v zahraničí, jakož i na opatření, která jsou využívána k boji proti této trestné činnosti.

Klíčová slova:

organizovaná zločinecká skupina, drogová kriminalita, boj proti organizovanému zločinu